

## 致辞

### 财经事务及库务局局长香港工业总会二零零九年周年晚宴致辞全文 (只有中文)

2009年3月25日(星期三)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(三月二十五日)出席香港工业总会二零零九年周年晚宴的致辞全文:

陈镇仁主席、各位嘉宾:

大家好! 谢谢大会邀请我出席今晚的盛会。香港工业总会由一九六零年成立至今, 已经经历了四十九个寒暑。多年来, 工总一直以「香港工业 追求卓越」为己任, 见证着本地工业发奋图强的历史, 成就了行业的辉煌和飞跃。

过往多年, 全球的工业竞争一直十分激烈。香港凭着业界一贯的毅力和创新精神, 面对不同挑战也能将之转化为机遇, 令香港的工业发展持续迈前。回首过去, 我们一向擅于迅速适应外围经济的种种变化。近年, 香港工业成功转型, 走上高增值的路线, 便是我们灵活变通的企业家精神的体现。

虽然我们的发展成绩相当骄人, 然而, 我们从不因此而自满。我们知道, 香港作为细小而开放的经济体系, 很容易会受外围经济变化的影响。目前, 环球金融海啸席卷全球, 其所带来的严峻外围经济环境, 实在为香港带来很大的冲击和挑战。我们充分理解各行各业在金融风暴下所面对的困境, 并正积极地实施一系列的措施, 务求「稳金融、撑企业、保就业」。

银行体系和金融市场是企业资金融通的重要平台, 因此, 金融体系的稳定, 对各行各业的持续发展有着重大的影响。我们已实施策略性及针对性的措施, 确保银行体系的资金流动性及资本充足水平, 并鼓励银行充分履行其资金融通的角色。举例来说, 我们已设立备用银行资本安排, 并根据存款保障制度的原则, 提供百分百存款保障等, 务求维持本地金融体系抵御冲击的能力及信心。在针对中小企的融资需要方面, 政府当局亦在去年底设立「特别信贷保证计划」, 把政府的信贷保证增加至七成, 并提供高达一千亿港元的信贷保证, 帮助中小企解决资金周转的困难。政府当局会适时检讨现行措施的有效性, 考虑是否有需要调整或延续有关措施。

面对未来, 我们知道香港除了要面对眼前的金融危机外, 更要在激烈的环球竞争中, 走出一条可持续发展的道路。正如财政司司长在二零零九至一零年度财政预算案中指出, 在经济发展的路上, 政府当局作为「先行者」的角色会越来越重要。香港经济结构的发展方向相当明确, 发展高增值服务业是策略定位。在这个前提下, 我们会继续致力因应香港的优势发展高增值服务业, 包括金融、物流, 专业及工商业支持服务, 提升香港长远的竞争力。

香港未来的发展，有赖香港上下一心，逆境自强。我希望贵会步入新的一年，能继往开来，继续推动本地工业的发展，与香港共同奋斗。最后，我在此谨祝各位会董工作顺利，并祝各位业界朋友生意兴隆，身体健康。

完